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Istezanje i sabijanje opruge -zadaci
1. Ako nedeformisanu oprugu istegnemo silom 50 N ona se izduži za 3 cm. Za koliko će se izdužiti opruga 
kada na nju delujemo silom 200 N?

𝑭𝟏 = 𝟓𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟏= 𝟑𝒄𝒎

𝑭𝟐 = 𝟐𝟎𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟐 =?
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=
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𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐= 𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

∆𝒍𝟐=
𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

𝑭𝟏

𝑭𝟏 ∆𝒍𝟐=
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𝟓𝟎𝑵



Istezanje i sabijanje opruge -zadaci
2. Ako nedeformisanu orpugu sabijemo silom od 20 N dužina joj se smanji za 5cm. Kolikom silom treba 
delovati na istu oprugu da bi se izdužila za 15cm?

𝑭𝟏 = 𝟐𝟎𝑵 𝒊 ∆𝒍𝟏= 𝟓𝒄𝒎

𝑭𝟐 =? 𝒊 ∆𝒍𝟐 = 𝟏𝟓𝒄𝒎

𝑭𝟏
∆𝒍𝟏

=
𝑭𝟐
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Istezanje i sabijanje opruge -zadaci
3. Pri istezanju elastične opruge dužine 300 mm silom intenziteta 30N, dužina opruge je  350mm. Za koliko 
će se izdužiti opruga kada je istegnemo silom 120N?

𝑭𝟏 = 𝟑𝟎𝑵

𝑭𝟐 =120N

𝑭𝟏
∆𝒍𝟏

=
𝑭𝟐
∆𝒍𝟐

𝒍𝟎 = 𝟑𝟎𝟎𝒎𝒎

𝒍𝟏 = 𝟑𝟓𝟎𝒎𝒎

∆𝒍𝟐=?

∆𝒍𝟏= 𝒍𝟏 − 𝒍𝟎 = 𝟑𝟓𝟎𝒎𝒎 − 𝟑𝟎𝟎𝒎𝒎 = 𝟓𝟎𝒎𝒎

𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐= 𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

∆𝒍𝟐=
𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

𝑭𝟏

𝑭𝟏

∆𝒍𝟐=
𝟔𝟎𝟎𝟎𝑵𝒎𝒎

𝟑𝟎𝑵

∆𝒍𝟐= 𝟐𝟎𝟎𝒎𝒎

∆𝒍𝟐=
𝟏𝟐𝟎𝑵 ∙ 𝟓𝟎𝒎𝒎

𝟑𝟎𝑵

𝐹1

∆𝒍𝟏

𝒍𝟏
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Istezanje i sabijanje opruge -zadaci
4. Elastična opruga u nedeformisanom stanju ima dužinu 13cm. Kada se opruga razvuče ima dužinu 13,5 cm, 
a sila elastičnosti je 20N. Za koliko bi trebalo sabiti istu oprugu (iz nedeformisanog stanja) da bi sila 
elastičnosti bila 30N?

𝑭𝟏 = 𝟐𝟎𝑵

𝑭𝟐 =30N

𝑭𝟏
∆𝒍𝟏

=
𝑭𝟐
∆𝒍𝟐

𝒍𝟎 = 𝟏𝟑𝒄𝒎

𝒍𝟏 = 𝟏𝟑, 𝟓𝒄𝒎

∆𝒍𝟐=?

∆𝒍𝟏= 𝒍𝟏 − 𝒍𝟎 = 𝟏𝟑, 𝟓𝒄𝒎 − 𝟏𝟑𝒄𝒎 = 𝟎, 𝟓𝒄𝒎

𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐= 𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

∆𝒍𝟐=
𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

𝑭𝟏

𝑭𝟏

∆𝒍𝟐=
𝟏𝟓𝑵𝒄𝒎

𝟐𝟎𝑵

∆𝒍𝟐= 𝟎, 𝟕𝟓𝒄𝒎

∆𝒍𝟐=
𝟑𝟎𝑵 ∙ 𝟎, 𝟓𝒄𝒎

𝟐𝟎𝑵

𝐹1

∆𝒍𝟏

𝒍𝟏
𝒍𝟎



Istezanje i sabijanje opruge -zadaci
5. Kada je nedeformisana, elastična opruga ima dužinu 13cm. Ako se ona razvuče silom 2,5 N, dužina joj je 
133mm. Kolika je dužina opruge, ako se ona (iz nedeformisanog stanja) sabije silom 45N?

𝑭𝟏 = 𝟐, 𝟓𝑵

𝑭𝟐 = 𝟒𝟓N 𝑭𝟏
∆𝒍𝟏

=
𝑭𝟐
∆𝒍𝟐

𝒍𝟎 = 𝟏𝟑𝒄𝒎

𝒍𝟏 = 𝟏𝟑𝟑𝒎𝒎 = 𝟏𝟑, 𝟑𝒄𝒎

𝒍𝟐 =?

∆𝒍𝟏= 𝒍𝟏 − 𝒍𝟎 = 𝟏𝟑, 𝟑𝒄𝒎 − 𝟏𝟑𝒄𝒎 = 𝟎, 𝟑𝒄𝒎

𝑭𝟏 ∙ ∆𝒍𝟐= 𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

∆𝒍𝟐=
𝑭𝟐 ∙ ∆𝒍𝟏

𝑭𝟏

𝑭𝟏

∆𝒍𝟐=
𝟏𝟑, 𝟓𝑵𝒄𝒎

𝟐, 𝟓𝑵

∆𝒍𝟐= 𝟓, 𝟒𝒄𝒎

∆𝒍𝟐=
𝟒𝟓𝑵 ∙ 𝟎, 𝟑𝒄𝒎

𝟐, 𝟓𝑵

∆𝒍𝟐=?

𝒍𝟐 = 𝒍𝟎 − ∆𝒍𝟐

𝒍𝟐 = 𝟏𝟑𝒄𝒎 − 𝟓, 𝟒𝒄𝒎

𝒍𝟐 = 𝟕, 𝟔𝒄𝒎


